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18. Oktober 2019 

Ihre Anfrage zu Rechtsstreitigkeiten hinsichtlich Anzahl und Kosten 

Sehr geehrter Herrlöttge, 

gern beantworte ich Ihnen im Folgenden Ihre Fragen: 

1. Mit wie vielen Rechtsstreitigkeiten steht der Landkreis Vorpommern-Rügen gegen­ 
wärtig vor Gericht (Bitte um Nennung Gesamtzahl und Anzahl wie viele vor wel­ 
cher Gerichtsbarkeit/Zuordnung zu Gerichten)? 

Die Gesamtzahl der laufenden Gerichtsverfahren beträgt gegenwärtig 621. Davon sind 
• 401 am Verwaltungsgericht, 
• 67 am Oberverwaltungsgericht, 
• eines am Bundesverwaltungsgericht, 
• 105 am Sozialgericht, 
• 41 am Landessozialgericht, 
• eines am Bundessozialgericht, 
• 2 am Arbeitsgericht, 
• eines am Landesarbeitsgericht und 
• 3 am Landgericht anhängig. 

2. In welcher/welchen Haushaltsstelle/n des Haushalts des Landkreises Vorpommern­ 
Rügen sind die Kosten für die gerichtlichen Rechtsstreitigkeiten enthalten? 

Es handelt sich um das Produktsachkonto 1190000.5625000. Hierin sind überwiegend Ge­ 
richtskosten enthalten. 

3. Wie hoch sind gegenwärtig die Kosten, die der Landkreis Vorpommern-Rügen im 
Zuge von Rechtsstreitigkeiten ausgibt bzw. in seinem Haushalt eingeplant hat? 

Der Haushaltsansatz beläuft sich für 2019 auf 93 T€ und umfasst Gerichtskosten und Anwalts- 
gebühren. Aktuell sind ca. 62 T€ hiervon im laufenden Jahr angeordnet. · 

Mit freundlichekn Grüßen 

~~ . 
- Dr. Stefan Kerth 
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